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Результати дослідження та їх обговорення. Отримані нами 

результати були наступними. Під час визначення початкового рівня 

бруксизма середня кількість скорочень скроневого м’язу була на рівні 

12,8+5,6 епізодів за годину, середня тривалість одного епізоду – 4,7+1,8 

сек., середня величина біоелектричного потенціалу скроневого м’язу 

складала 14,2+1,3 mV. Після проведення пальцевого самомасажу протягом 

14 днів було виявлено зменшення кількості скорочень скроневого м’язу до 

8,7+4,3 епізодів за годину, середньої тривалості одного епізоду – до 

3,1+0,7 сек., середня величина біоелектричного потенціалу скроневого 

м’язу знизилась до 9,8+0,4 mV. 

Висновки. З наведених результатів видно, що застосування 

пальцевого самомасажу скроневого, жувального м’язів, м’язів дна 

порожнини рота, атланто-окципітальної ділянки, задньої поверхні шиї, 

трапецієподібного м’яза пацієнтами з бруксизмом дозволяє зменшити його 

інтенсивність та може рекомендуватись як ефективний та доступний 

спосіб профілактики ускладнень цього патологічного стану. 

 

 

 

КОМП’ЮТЕРНА ТОМОГРАФІЯ ЯК МЕТОД ДОСЛІДЖЕННЯ 

МЕТРИЧНИХ ПОКАЗНИКІВ ВЕРХНЬОЇ ТА НИЖНЬОЇ ЩЕЛЕП 

Марченко А. В., Петрушанко Т. О. 

ВДНЗ України «Українська медична стоматологічна академія», 

 м. Полтава 

 

Сьогодні 3-D технології є досить прогресивними і стають більш 

доступними, що зумовлює їх популяризацію та широке використання для 

дослідження людського тіла (James K. et al., 2010; Lu P. et al., 2000; Ferrario 
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V.F. et al., 2002; Nervina J.M., 2012). Конусно-променева комп'ютерна 

томографія (КПКТ) дає вагомі переваги для роботи із зображеннями в 

стоматології, вона дозволяє описати черепно-лицевої анатомії точно і дати 

вичерпну інформацію про анатомічні відносини та індивідуальні 

характеристики пацієнта для поліпшення діагностики, планування 

лікування і прогнозування (Kapila S. et al., 2011).  

Сучасні світові наукові тенденції розвитку ортодонтичної 

діагностики направлені на вивчення етнічної та гендерної нормативної 

морфологічної бази. Це обумовлено тим, що багато досліджень, 

проведених в різних країнах, свідчать про невідповідність існуючих 

загальноприйятих цефалометричних нормативів місцевим показникам осіб 

із нормальною оклюзією. Для трактування цефалометричних даних при 

визначенні діагнозу, навчальні посібники пропонують використовувати 

норми [П. С. Фліс, 2007; H.B. Головко, 2003; Л.С. Персин, 2004], які були 

розроблені для етнічних популяцій різних країн. І на сьогоднішній день 

немає чітких рекомендацій щодо застосування того чи іншого 

цефалометричного методу та яку нормативну базу, якої країни (етнічної 

групи) слід використовувати для мешканців України. 

Мета роботи: встановити морфотопогеометричні характеристики 

зубних дуг верхньої та нижньої щелеп у юнаків і дівчат із ортогнатичним 

прикусом слов’янської етнічної групи в залежності від краніотипу. 

Використані компютерно-томографічні, кефалометричні та 

статистичні методи дослідження. Після попереднього огляду відібрані 

юнаки та дівчата слов’янської етнічної групи з ортогнатичним прикусом. 

Отримані та проаналізовані 90 дентальних тривимірних репродукцій, 

отриманих методом конусно-променевої компютерної томографії та 90 

кефалометричних карт. 
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Базуючись на отриманих даних розробляються нормативні 

індивідуальні комп’ютерно-томографічні параметри зубощелепного 

комплексу для осіб із різними типами голови та лиця, математичне 

обґрунтування відтворення індивідуального положення зубів та параметрів 

зубної дуги у юнаків та дівчат з ортогнатичним прикусом в залежності від 

одонтометричних та кефаломеричних показників.  

Оскільки в попередніх дослідженнях при порівнянні коп’ютерно-

томографічних метричних характеристик однойменних зубів правої і лівої 

сторін, достовірних або тенденцій відмінностей виявлено не було, нами в 

подальших дослідженнях використовуються середні значення відповідних 

зубів (медіальних та латеральних різців, ікол, першого і другого малих 

кутніх зубів, а також першого великого кутнього зуба на верхній або 

нижній щелепах), що спрощує застосування отриманих результатів при 

побудові моделей коректної форми зубної дуги, а також в практичній 

діяльності лікарів-стоматологів при реконструктивно-відновлювальному 

лікуванні зубо-щелепної системи. 

Отримані результати надають можливість визначити, що 

комп’ютерно-томографічні мезіодистальні розміри практично всіх зубів у 

юнаків (за виключенням нижнього правого ікла) володіють незначними 

індивідуально-типологічними відмінностями у представників різних 

краніотипів (мезоцефалів та брахіцефалів). Перспективним є дослідження 

відмінностей досліджуваних розмірів у дівчат різних краніотипів та між 

досліджуваними обох статей. 

 

 

 

 


